

В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО  
«Российский экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации  
Полянской Татьяны Александровны  
«Развитие методического инструментария  
информационно-аналитической системы  
инновационной деятельности организации»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В настоящее время активизация инновационной деятельности в нашей стране является одной из приоритетных задач. В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.12.2011 № 2227-р «Об утверждении Стратегии инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года», «Прогнозом научно-технологического развития России на период до 2030 года» и другими стратегическими документами в ближайшие годы предстоит осуществить переход к экономике нового типа на основе роста инвестиций в обновление промышленности, создание производств на новой высокотехнологической основе, развитие научно-технического потенциала, создание рынка квалифицированного труда и международной интеграции. Для успешного решения поставленных задач необходима разработка системы информационно-аналитического обеспечения, способствующего формированию стратегии управления, начиная от микроуровня - инновационных компаний, до макроуровня - управления государственной политикой в области инноваций.

В диссертационной работе в качестве объекта исследования определены теоретические и практические аспекты инновационной деятельности. Предметом исследования является информационно-аналитическая система инновационной деятельности организации.

Серьезным достоинством диссертационного исследования является разработанный контент форматов управленческой отчетности инновационной компании на основе кодирования балансовых счетов, хозяйственных операций, бухгалтерских проводок, а также методика факторного анализа маржинальной прибыли и рентабельности с использованием многофакторного детерминированного моделирования для оценки результативности инновационной деятельности на этапе коммерческого производства инновационных продуктов.

Судя по автореферату, при выполнении диссертационного исследования автором была изучена серьезная информационная база, включающая нормативные документы, труды отечественных и зарубежных ученых, финансовую и управленческую отчетность компаний, осуществляющих разработку и внедрение инновационных продуктов.

Практическая значимость результатов исследования состоит в возможности применения разработанных методик в целях формирования интегрированной отчетности, содержащей удовлетворяющую потребности стейкхолдеров информацию, а также оптимизации управленческих решений.

Результаты апробации подтверждают значимость научных результатов диссертационного исследования и возможность их использования организациями, осуществляющими инновационную деятельность.

Теоретические разработки и практические рекомендации диссертационного исследования вносят весомый вклад в методологию экономического анализа. Автореферат диссертации изложен в строгой логической последовательности, отражающей причинно-следственные взаимосвязи научного исследования.

Тем не менее в автореферате недостаточно подробно раскрыты преимущества использования модели каскадного цифрования, а также принципы ее формирования и функционирования. Данное замечание не снижает положительную оценку диссертационного исследования, выполненного на высоком уровне.

Подводя итог рассмотрения автореферата, следует отметить, что по уровню проработки вопросов теоретического, методического и практического характера, можно сделать заключение, что диссертация Т.А. Полянской отвечает требованиям ВАК РФ в части п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, а ее автор, Полянская Татьяна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики и учета  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Курский государственный университет»

Иванова Людмила Анатольевна

31.08.2021

Почтовый адрес: 305000, г. Курск ул. Рад

телефон +7(47122) 514294

e-mail: [economika@kursksu.ru](mailto:economika@kursksu.ru)

По  
за